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Four chaque ugne au ladieau vi-AEx>50us, UL seule affis Mmaloh cse viaie. Eoiss i€ fuimiei v de Liayue
ligne et la letere de la colonne permettant d'aveir J'affirmation vraie

N | Affirmations TR i A B | Gar)
1 xlvl'njmf(x) = o et:Lin_aw f—‘;’- est... car (Cy) admet une branche s 0 =0

|4 La fonction f: x— Yx~2 estdéfinie sur ... IR}, IR, | IR

- 2/ 0n considére la fonction g définie sur ]0; +oof par g(x) = f(1+ !lz) __;:_z;i
Calcule les limitesdega droite ex: O et en + oo, puis Interpréte graphiquement les résultats .

: s 1Y
4/ Soit h la fonction definie sur {0, +oo| par: [h(x? i Xf(l o x’) six>0 o5 note (C) lacourbe d

parabolique de direction (on.

2 |x=#2et xlin;g(x) est ... car la fonction g est prolongeabﬁ_par +00 - |10

continuitéeen 2
7 | fest continue et strictement décroissante sur Ja; bl et f(b)x f(a) <0 le | Aucun Un [ Deux
nombre d‘antécédent de O'dans Ja; bl est..

——

EXERCICEI (2pts) '

Pour chacune des affirmations suivantes, scris le numéro de la ligne puis vrai si I'affirmation est
vraic ou faux si I'affirmation cst fausse. Cxemple pour Jaligne 5, la réponsge est: 5. FALLL

111 existe un point H du plan, barycentre des points pondérés (A, 2), (B, —1) et (C,-1)

2- A, BetC les sommets d’'un triangle,

a/ e harycentre G des points pondérés (4, 1), (B, 2) et (C, “1) est définie par AG = 2AB + AC.

b/ Pour tout point M du planona: MA? + 2MB2 -- MC? = 2GB? — GCZ + GA? + 2MG?

3 A et Bdeux distincts du plan, J’ensemble des points M du plan tel que : Mes (ﬁﬁﬁ) =n

ast la droite (AB) privé du segment fAR]
EXERCICE III (6pts)

Le plan est munid'un repére orthonormé direct (O, I, ))-
Le tableau de variation ci-dessous est celui d'une fonction f définie et continue sur J0, +oo|
o

X 0 1 30 On donngen plus lés informations suivantes :

f'{x) *  pour tous nombres réels strictement positifs x, y : flxy) = f(x) + fly) (1)

f(x) /‘9,..--* +2 - La courbe (Cj) admet une branche parabolique de direction (01) en +o° (
=L

1/ a/ Justifie que f est une bijecticn. On note f~! sa bijection réciproque.
b/ Dresse le tableau de variation de ™!

7 2(x%-1)
3/ On admet que v x €)0, +oo[,3'(®) =y

a/ Etudie les variations de g et dresse son tableau de variation.
b/ Démontre que I'éguation g(x) = 0 admet une unique solution a €]0;1[ etque 0,5< @ < 0,6

L h(0) =0
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2/ A l'aide de Ja'[elatlon (1) démontre que : ¥ x € 0. teof, h(x) = AlF + 1) + sz )

b/ Calcule les limites suivantes: J{I;%y G) s al-l-T» xf (f) ¢ Jim f( i ) (On pourrs utibiser La relation (7))
et interpréte graphiquement les résultats si possible.

c/ Démontre que h(a) = -2

at 4 1

1 ]
- 5/0Onadmetque: ¥x> 0, x--’-'-z: Sl +x)sx- 5;+5]—

a/ En aeauls un encadrement ae nix) pourioutx > u
=/ Ex déduis la limite de h {x) en += , puis interpréte graphiquement le résulta®

EXERCICE IV (6pts)

Daus le plan 2, on considere les points A, B et C, trois distincts tel que: AB=AC-4det ol 2d ol o
est unréel strictement positif donné. Les points A, B et C sont affectés respectivement des
coefficients 4, 1etlon Ae IR\{-2).

1/ Détermine l'ensemble A des barycentres G, de ces points lorsque A décrit IR [~2).

2/ Dans le cas ot A= —1

on appelle G le barycentre des points A, Bet C affectés respectivement des coefficlents —1, let 1
a/ Détermine G

b/ Détermine I'ensemble () des points M du plan vérifiant Végalité MB* + MC? = MA?

3/a/ Démontre que pour tout point M du plan MB + MC — ZMA est un vecteur constant que 'on
déterminera.

b/ Détermine I'ensemble 4’ des points M du plan tels que : MB% + MC% — 2ZMA? = 3247
4/DanslecasolA=1—a et d=1

on appelle H, le barycentre des points A, B et C affectés respectivement des coefficients 1 — «, « et u
avec a €]0; %] ‘

a/ Détermine I'ensemble des points H, lorsque a décrit 'intervalle ]O; %]

b/ Détermine selon les valeurs de « l'ensemble des points M du plan tels que
(1-2a)MA? + aMB? + aMC? = 25

EXERCICE V (4pts)

Lors d'un cours de SVT en terminale scientifique, le professeur informe toute 12 classe qu’une
étude sur "évolution dans le temps de la population Pd'une espéce d’oiseau qui vie dans la forét dy
Congo, a mentre que celle-ci 2 considérablement diminué. Elle était astiinde a z/002indiridus en
I’an 2001, sachant que I'évolution de la population est définie par la formule At) = 103:(:,—?; ol ¢
aesigne le nombre d’année qui s’écoule depuis cette annse-la. )

Le professeur préoccupé par cette population d’oiseau, voudrait déterminer le nombre d'niseau &1,
I'an 2022 et aprés une trés longue période gar il souhaiterait créer une fondation pour la protectiol

de cette espéce d’oiseau. En utilisant vos connaissances mathématiques répondez aux
préoccupations du professeur.




